

# 我市今年推动居家社区养老服务 养老机构护理型床位数量占比超70% 护理型家庭养老床位达3万张

**早报2月29日讯** 记者从29日上午召开的全市民政工作会议上获悉,今年我市将加快完善分层分类社会救助体系,大力开展普惠型养老服务。城乡低保标准分别提高6.7%、8.7%,特困人员基本生活标准按照低保标准的1.5倍同步提高;高标准建设500处以助餐为主要功能的社区(村)养老服务站(点),年底前全市护理型家庭养老床位数量达到3万张、养老机构护理型床位数量占比超过70%。

2024年,市民政系统将深入实施推进完善分层分类社会救助体系、提升儿童福利工作效能、做好老龄和养老服务、推动全市社会组织高质量发展、促进慈善事业健康发展、优化社会事务管理服务、加强区划地名管理等七大举措。

## 城乡低保标准再提高

在完善分层分类社会救助体系方面,今年我市将加强低收入人口动态监测和常态化帮扶,出台加强低收入人口动态监测、做好分层分类社会救助工作的政策文件,配套制定刚性支出型困难家庭认定制度,完善青岛社会救助综合服务平台和低收入人口数据库,加强部门间信息共享、数据比对和监测预警。城乡低保标准分别提高6.7%、8.7%,特



我市今年将高标准建设500处以助餐为主要功能的社区(村)养老服务站(点)。特困人员基本生活标准按照低保标准的1.5倍同步提高。

我市今年将继续大力开展普惠型养老服务。在推动基本养老服务制度落地落实方面,将健全完善以《青岛市人民政府办公厅关于推进基本养老服务体系建设的实施意见》为核心,资金补贴、老年助餐、人才培养、适老化改造等4项政策为补充的“1+4”基本养老服务制度体系,保障养老服务行业健康长远发展。

## 加强老年助餐服务体系建设

在推动居家社区养老服务扩面增效方面,将高标准推进“建设500处以助餐为主要功能的社区(村)养老服务站(点)”

的市办实事任务,在科学合理确定选址、择优选择运营组织的前提下,加大设施、资金、人才、信息化等各项要素支持力度,保障服务站(点)持续稳定运营,并推动各区(市)配套制定新一轮老年助餐补贴政策,加强老年助餐服务体系建设,探索老年助餐机构可持续运营新模式。年底前,全市护理型家庭养老床位数量达到3万张,全年完成不少于1500户特殊困难老年人居家适老化改造。

## 打造一批省级智慧养老院

在推动机构养老服务转型升级方面,鼓励养老机构重点发展安宁疗护、认知障碍照护等护理型床位,年底前全市养老机构护理型床位数量占比超过70%,并加快为老服务技术场景应用,打造一批省级智慧养老院。

此外,保障广大老年人吃饱吃好,是构建高质量养老服务体系的重要内容。为了让饭菜“好吃不贵”,老年人助餐服务机构围绕更好满足老年人多样化、多层次就餐需求,开发了老年餐菜单和老年营养食谱,根据老年人身体情况、饮食结构、季节变化、时令特点等,每周不断更新菜单,让老年人可享受到荤素搭配适宜、色香味俱全的助餐服务。(观海新闻/青报全媒体记者 贾臻 观海新闻/青岛早报记者 李茂 摄影报道)

# “乐购青岛”千余场活动等你来

我市今年将新引进国内外零售等项目60个以上 新建50个“一刻钟便民生活圈”

品”等新的消费增长点。发展“四首经济”,全年新引进国内外零售、餐饮首店、旗舰店项目60个以上。擦亮台东“全国示范步行街”金字招牌,推进中山路等省级智慧商圈试点,打造一批消费新地标。新建50个“一刻钟便民生活圈”。

## 组织境外招商活动5场以上

在招商引资方面,将更大力度吸引和利用外资。印发实施《关于加强全市招商引资“一盘棋”统筹工作的办法》,推动招商工作提质增效。制定实施《2024年青岛市招商引资行动计划》,推动重点项目快谈、快签、快落地。出台青岛优化外商投资环境加大吸引外商投资力

度的意见,鼓励外资投向先进制造业和高技术产业。鼓励外商投资企业利润再投资行动,坚持外商投资企业圆桌会议制度,及时解决外资发展难题。高质量办好经贸交流活动,组织境外招商活动5场以上、境内系列招商活动8场以上,高水平办好第五届跨国公司领导人青岛峰会。用好广交会、进博会、服贸会等国家级展会平台,全方位提升对外经贸交流合作水平。

## 扩大二手车出口规模

针对融入和服务新发展格局,2024年将推进更宽领域、更深层次、更高水平对外开放。在稳住外贸存量的基础上,

抓好新投产项目、新外贸主体、新业态增量三方面工作,推动外贸稳规模优结构。加强外贸政策供给,制定出台应对红海危机、供应链金融赋能等新一轮推进外贸稳增提质政策措施,实施国际市场开拓计划,支持企业参加境外展会。组织二手车出口政策专题培训,指导企业用好政策红利,扩大二手车出口规模。用好上合示范区、青岛自贸片区、开发区、综保区等重大开放平台载体,稳步扩大制度型开放。深度融入共建“一带一路”,抢抓高质量共建“一带一路”八项行动机遇,实施家电电子、橡胶轮胎等产业跨国发展领军提升工程。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏 观海新闻/青报全媒体记者 刘兰星)

# 筑牢安全生产防线 护航高质量发展

市人大常委会审议通过新修订的《青岛市安全生产条例》

加强生产经营单位的安全生产保障,对如何具体落实全员安全生产责任制、安全生产规章制度、安全风险管控、事故隐患排查治理以及安全生产教育和培训等作出了详细规定,并对安全生产资金投入的使用范围和安全生产标准化建设的主要内容进行了明确。同时要求,生产经营单位应当关注从业人员的身体、心理状况和行为习惯,通过心理疏导、思想教育、安排休假、调整岗位或者

开展针对性安全生产培训等方式,加强对从业人员的关怀,防范从业人员行为异常导致事故发生。

规定生产经营单位应当根据本单位可能发生的生产安全事故的特点和危害,进行事故风险辨识、评估和应急资源调查,建立健全本单位的生产安全事故应急救援预案。规定市、区(市)人民政府可以直接组织事故调查组进行调查,也可以授权或者委托有关部门组织事故

调查组进行调查;未造成人员伤亡的一般事故,区(市)人民政府也可以委托事故发生单位组织事故调查组进行调查。市安全生产委员会对事故查处挂牌督办的,生产安全事故调查报告在区(市)人民政府批复前,应当经市安全生产委员会审核,存在事实不清、责任不明等情形的,由市安全生产委员会责令纠正;纠正不力的,责令重新进行调查或者提级调查。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)